

## СТАНОВИЩЕ

от доц. маг. фарм. Евгени Евгениев Григоров, д.м.,  
преподавател в катедра „Организация и икономика на фармацията” към  
факултет “Фармация” на Медицински университет „Проф. д-р П. Стоянов”, гр. Варна

Относно: Конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент” по научна специалност „Фармацевтична химия и фармакогнозия” за нуждите на катедра „Фармация” Медицински колеж, Университет „Проф. д-р Асен Златаров”, гр. Бургас, обявен в ДВ, бр. 105 от 11.12.2020 г.

Външен член на научно жури, съгласно Заповед № РД-31/05.02.2021 г. на Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров” – Бургас Проф. д-р Магдалена Миткова.

В обявения конкурс участва един кандидат – Гл. ас. маг.-фарм. Стефан Ванев Харков, доктор по фармация.

### Оценка на научноизследователската дейност

За настоящия конкурс Д-р Стефан Харков е представил общо 25 научни труда, разделени както следва:

- 4 труда, свързани с дисертацията:
  - Автореферат на дисертационен труд за придобиване на ОНС „Доктор”
  - Всички в научно списание в чужбина на английски език
- 21 публикации, несвързани с дисертационния труд:
  - 11 статии в научни списания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация
  - 13 статии в списание у нас на английски език
  - 8 статии в чуждестранни научни списания на английски език и 1 на руски език

Приносът на кандидата д-р Стефан Харков в публикациите е съществен. Според обобщената справка на научните му трудове той е самостоятелен или първи автор (4 труда – 29,73 %), в 3 труда (18,92 %) - втори автор и в 17 (51,35 %) – трети и последващ автор.

Значителен е броят на публикациите в списание „Фармация”, както и в други специализирани научни списания „Journal of Applied Pharmaceutical Science”, „Knowledge – International Journal”, „Biointerface Research in Applied Chemistry”, което прави научното творчество на д-р С. Харков достъпно не само до фармацевтичната научна общност, но и до специалистите в областта на общественото здраве, както и до по-широката медицинска аудитория у нас и в чужбина.

По своята тематична насоченост отпечатаните статии се разпределят в 3 (три) основни направления:

1. *Приноси с потвърдителен характер в областта на Фармакогнозията* – морфологично, анатомично и фитохимично проучване на род *Geum* и *Punica grantaum*
2. *Фундаментален* – обобщаване на данни за синтез и биологична активност на нови хетероциклични системи
3. *Приложен* – синтез на нови хетероциклични системи с потенциална фармакологична активност

**Цитируемост.** Представена е справка за общо 4 цитирания в международни издания.

#### Оценка на учебно-преподавателската дейност

Д-р Стефан Харков започва преподавателската си кариера през 2016 г. като асистент в катедра „Фармация“ на Медицински колеж при Университет „Проф. д-р Асен Златаров“. През 2018 е избран за главен асистент в същата катедра. От м. януари 2020 г. е Заместник директор на Медицински колеж. Съгласно издадената му справка за учебна натовареност, издадена от зам.ректор по учебната работа от Университет „Проф.д-р Асен Златаров“ Бургас за предходните три академични години общата му учебна натовареност надвишаваща изискванията за академичната длъжност „Главен асистент“. Д-р Харков обучава студенти по три от профилиращите дисциплини – Фармацевтична химия, Фармакогнозия и Технология на лекарствата, както и „Учебна практика“ и „Преддипломен стаж“. От справката се вижда, участието в разработването на 5 учебни програми, три от които са по Фармацевтична химия, по Учебна практика и по Преддипломен стаж за специалност «пом. фармацевт» за ОКС «Професионален бакалавър», редовно обучение и две учебни програми по Химия на лекарствените средства и по Фитотерапия и козметология за ОКС «Бакалавър», редовно обучение за специалност «Химия на козметичните и повърхностно активни вещества».

**Лични впечатления.** Познавам Д-р Стефан Харков, д.ф. от съвместната ни работа, като мога да кажа, че съм впечатлен от неговата организираност, прецизност и ангажираност в учебния процес и извън аудиторната работата с обучаващите се.

#### ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Маг. Фарм. Стефан Харков, д.ф. се представя в обявения конкурс със значителен брой оригинални реални публикации и цитирания. Публикациите му обхващат тематика в областта на конкурса „Фармацевтична химия и фармакогнозия“. В научните трудове на Д-р Стефан Харков се съдържат съществени научно-теоретични и приложни приноси. Кандидатът има преподавателски опит. Учебната натовареност в последните четири години е както следва: 582 ч. за 2016/2017 година, 687 ч. за 2017/2018 година, 690 ч за 2018/2019

година и 630 ч за 2019/2020 година. С всички тези свои данни гл. ас. Стефан Харков, д.ф. напълно покрива единните минимални изискванията за заемане на академичната длъжност „доцент”, съгласно ЗРАСРБ, Правилника за прилагането му и ПУРПНСЗАД в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

**Всичко изложено дотук ми дава основание да гласувам положително и напълно убедено да предложа на почитаемото Научно жури да избере ГЛ. АС. СТЕФАН ВАНЕВ ХАРКОВ, д.ф. на академичната длъжност „доцент” по научната специалност „Фармацевтична химия и фармакогнозия” за нуждите на катедра „Фармация” Медицински колеж, Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, гр. Бургас.**

Гр. Варна  
1 април 2021 г.

Член на Научно жури:.....

(Доц. маг.фарм./Евгени Евгениев Григоров, д.м.)

*Чрез подписа дотук декларирам и че не съм свързано лице с кандидата, както и че нямам частен интерес, който може да повлияе върху безпристрастното и обективно изпълнение на даването на становище в настоящия конкурс за академичната длъжност „Доцент”.*